

检查空调,隔空“探伤” 地铁换季“体检”项目揭秘



本报讯(晚报记者 蔡佳/文、摄)今年夏天无锡经历了罕见高温,地铁车厢也经受了巨大“烤”验。眼下随着天气转凉,地铁也开始“换季模式”。昨从无锡地铁集团获悉,地铁启动列车换季大“体检”,为即将到来的冬运作准备。

昨天上午,记者在无锡地铁西漳车辆段看到,一列列结束运营的地铁列车正停靠着等待“体检”。“随着天气转凉,地铁车厢内的座椅会让乘客感觉到冷意,这时候位于每个座椅下方的电加热器就该上岗了。”车辆工程师杜雁鹏介绍打开的座椅加热器,不时用手摸摸螺栓紧固件有没有松脱、检查线路是否完整,有无电击的痕迹和破损的痕迹。他告诉记者,一列地铁列车有80个这样的“取暖神器”,维修工需趴下身体,拆卸螺丝、检查、除尘、测温,以保证“温暖”按时送达。

在地铁列车门旁,工程师们正在进行车门的防夹力测试。“这个测

试特别重要,在车门防夹力正常的情况下,如果车门探测到乘客被夹到,会自动弹开,保护乘客的安全。”杜雁鹏说,车厢的新风系统也是地铁列车秋季体检的重点,一趟地铁列车装有12个空调机组,配备72张滤网,在——脱卸除尘清洁后,检修人员还需细致检测各个车载组件,确保空调制热效果不打折,乘客能够呼吸到清新空气,列车安全运行。同时,列车每晚的车内消杀也是对乘客健康的重要保证,保洁完成客室深度清洁与消杀后,检修人员在列车出库前对客室回风门,空调出风口再次进行深度消杀,严格保证车厢内空气质量。

地铁“秋检”又叫“秋季检查整备”,车辆设备刚经历过夏季的“烤”验,又即将迎接冬日的凛冽。为应对寒冷天气的到来,无锡地铁运营公司制定了详细的列车秋检推进计划。地铁车厢换季体检套餐包括电客车转向架、制动、牵引、列车控制

等十大关键系统,目前,无锡地铁正按照“体检方案”有序推进4条线、104辆列车的检修,确保车厢“温暖如春”。

值得一提的是,地铁列车构架是关系地铁安全运行的关键部件,和铁轨接触时产生的高频振动,使其很容易出现疲劳裂纹,而这种裂纹一般肉眼根本看不到。昨天,记者在西漳车辆段检修车间看到了一个即将投入使用的“神器”——地铁构架探伤机器人,外形酷似一辆“小黄车”,以一双“慧眼”隔空“探伤”。

无锡地铁运营公司车辆设备部车辆工程师廖坡介绍,地铁构架探伤机器人通过视觉定位识别构架类型,自动规划好路线后进行智能检测,根据识别到的焊缝位置和结构,自动更换不同的探头以适应不同检测工况,从而达到最佳的检测效果。该机器人可以完成地铁1号线4种类型77个焊缝、2号线10个焊缝的探伤需求,提升40%探伤工作效率。

开连锁店更简便 总部获资质,分店食品经营许可证立等可取

本报讯 近日,经江阴市市场监督管理局审核,江苏罗森便利超市有限公司(以下简称“江苏罗森”)获得食品连锁经营企业食品经营许可证“评审承诺制”资质,今后该公司在无锡地区开设直营门店时,新门店办理食品经营许可证的时间提速为“立等可取”。据了解,该模式系无锡市市场监管部门在全省范围内的首创。

按照一般流程,新开门店办理食品经营许可证要经过申请、预约、提交材料、现场核查等环节。每开一家新店,就要到有关部门跑一次这套流程。其中,现场核查耗时最长。

上个月,江阴市市场监督管理局到江苏罗森便利超市有限公司走访时,向该企业宣传了食品经营许可证“评审承诺制”。据该局食品经营安全管理科相关负责人介绍,该制度是指本市已有10家以上直营连锁门店的食品经营企业通过主动申请,市场监管部门组织审查,获

得资质后在新开直营门店时,除提交规定材料外,免于现场核查,受理后当场发放食品经营许可证的许可制度。“这样一来,食品经营企业新开门店在办理食品经营许可证时,从受理到发证的速度由原来的平均5个工作日提速至立等可取。”

这样的创新与服务,赢得了企业的点赞。“新的食品经营许可证制度不仅大大提高企业的办事效率、节省经营成本、营造非常好的营商环境,也是对企业信用及管理水平的认可和激励。”江苏罗森董事、副总经理宋重光说。

据介绍,食品经营许可证“评审承诺制”是无锡市在全省范围内的一项创新。自去年5月起,滨湖区、江阴市市场监管局就先后在各自辖区试行,并取得一定成效。今年,无锡市市场监督管理局在基层实践的基础上,结合企业实际需求,对该制度进行完善、升级,并制定相关指导意见,在全市范围内施行。

无锡市市场监管局食品经营安

全监督管理处工作人员介绍,升级后的食品经营许可证“评审承诺制”,具有总部属地不设定、经营业态覆盖广、全市通等特点。也就是说,无论食品连锁经营企业是否无锡设有总部或管理机构,只要满足申请条件,都可申请该“评审承诺制”资质。无论市局还是各市(县)、区局通过的资质,在全市均通用。

“免去现场核查,并非是放松监管,而是将现场检查的时间从领证前转移为领证后。”该工作人员介绍,对以“评审承诺”方式取得许可的连锁门店,在领证之日起30个工作日进行核查,不符合要求的限期整改直至撤销许可。

自“评审承诺制”实行以来,已有江苏罗森、无锡肯德基等5家企业获得了相关资质。(刘娟)



“社银合作”升级 这些事项 家门口就能办

本报讯 养老保险待遇申领哪里去办?社会保障卡能不能就近领?灵活就业人员如何进行参保登记?这些事项都能在家门口就近解决了!近日,从无锡市人社部门获悉,“社银合作”2.0全新升级版已经上线,重磅推出了30项全新的人社服务事项清单,为市民提供查询、受理、办理等人社服务。

早在去年6月,无锡人社就发布了“社银合作”试点项目,提升群众办事的幸福感和满意度。16个月后,市人社部门按照“高频次、低风险、标准化”原则,将“社银合作”项目由原来单一的查询类服务升级为查询、受理、办理三位一体的综合服务。

据了解,升级后,个人权益记录查询打印、就业困难人员认定、失业保险金申领等3项业务可以就近在示范网点查询。工伤劳动能力鉴定、技能提升补贴培训、城乡居民基本养老保险待遇申领等10项业务可以就近在示范网点受理。社会保障卡申领、城乡居民基本养老保险待遇领取资格认证、本地退休待遇资格认证、灵活就业人员参保登记等17项业务可以就近在示范网点即时办结。

值得一提的是,除无锡农商行以外,中国银行、邮储银行、江苏银行、建设银行、交通银行、农业银行、工商银行等7家银行也已加入“社银合作”,并建成了一批示范网点。“经无锡人社和相关金融机构协商,辐射居民多、人员素质高、服务水平好且愿意承接人社业务的优质合作金融机构网点被列为示范网点。”市人社部门相关负责人介绍,在去年基础上,今年增加了23个网点,通过示范网点先行先试,“社银合作”网点将有序扩容。目前,全市“社银合作”服务银行网点数量已达651家。

“社银合作2.0升级版是人社部门下沉服务窗口、拓宽服务渠道、创新服务方式的重要平台。”该负责人表示,无锡人社将充分利用“社银合作”平台优势,打造城区步行15分钟、乡村辐射5公里人社服务圈,满足群众“就近办”“多点可办”“最多跑一次”的服务需求。(陈钰洁)